

NOTICIAS

BREVES DEL

MUNDO

★ Mujer piloto

NUREMBERG. 29 (Efe) La primera mujer graduada en una escuela de vuelos de helicópteros del Ejército norteamericano ha declarado hoy que ha abandonado el Ejército porque se le niega unirse a una unidad de combate. La oficial Jennie A. Vallance ha declarado: «El Ejército hace discriminación conmigo a causa del sexo».

★ Niños mejicanos

MEJICO. 28 (Efe) De 13.636.800 niños mexicanos en edad escolar 3.538.478 padecen algún mal atípico, dijo la directora general de Educación especial, dependiente de la Secretaría de Educación Pública, Edelvira Mayagoitia de Touzet, respecto a los niños impedidos desde el punto de vista físico, mental y social.

★ Récord de calor

PARIS. 29 (Efe) La temperatura mínima registrada en el Observatorio Meteorológico de Paris-Montparnasse la noche pasada 23 grados constituye el récord absoluto desde que esta estación de observaciones fue inaugurada en 1873. Las máximas desde hace varios días varían entre 34 grados y 38 grados.

★ La mayor bandera

NUEVA YORK. 29 (Efe-Ap) La bandera de mayores dimensiones con los colores norteamericanos de 65 por 122 metros, de casi el tamaño de un campo de fútbol hecha con 1.362 kilos de níon, con un coste de 75.000 dólares (5.025.000 pesetas) fue desplegada ayer con motivo del bicentenario de Estados Unidos.

★ Río macabro

ROMA. 29 (Efe) El río Tiber acrecienta su leyenda macabra. Una pierna humana fue hallada a última hora de ayer, a sólo 48 horas de que un pescador descubriese otro miembro inferior, en los suburbios de Roma. El nuevo hallazgo hace pensar dadas las circunstancias, que se trata de un crimen cometido hace por lo menos y medio, y cuyos autores despedazaron el cuerpo de la víctima.

★ Nuevo medicamento

OBERTAL (RFA). 29 (Efe) En el Schweizwald-Sanatorium de Obertal se está experimentando el nuevo fármaco «THX». Este producto descubierto por el doctor sueco Elia Sandberg, se obtiene a partir de las glándulas del timo de jóvenes bovinos, es aplicado contra afecciones reumáticas, asma e inflamaciones crónicas, así como irregularidades en la circulación de la sangre.

PORTUGAL: Confirmado que será Mario Soares el encargado de formar Gobierno

★ La reestructuración económica y la justicia social, temas prioritarios de la acción del gobierno

Crónica de MANUEL CABRERA

LISBOA. (Crónica de MANUEL CABRERA). Mario Soares, secretario general del -PS-, partido de mayoría relativa, será encargado de formar Gobierno por el presidente electo Ramalho Eanes cuando sea presidente efectivo, según confirmó el mismo hoy en conferencia de prensa, puntualizando que, previamente, deberá consultar esa decisión con el «Consejo de la Revolución».

El general Eanes se refirió a que el presidente de la República había sido elegido democráticamente por la mayoría y resumió su programa de acción al frente de la Jefatura del Estado en la «consolidación de las instituciones democráticas, y el cumplimiento de la Constitución».

Definió como prioridad de Gobierno la «reestructuración económica y la justicia social», y aseguró que la acción para superar la crisis económica y financiera portuguesa no se llevará a cabo «a expensas de los legítimos intereses de los trabajadores».

«Seré el presidente de todos los portugueses», reiteró Ramalho Eanes que, en otro

momento de sus declaraciones respondiendo a la potencial contestación del -PCP- a la política de recuperación económica que deberá llevar a cabo el primer Gobierno constitucional, actró: «El programa de Gobierno será presentado a la Asamblea Nacional, y si es aprobado, se convertirá en el programa agregando que «muchos comunistas son sin duda patriotas».

Ramalho Eanes, ha confirmado que proyecta aunar «durante un tiempo» el cargo de presidente de la República con el de jefe del Estado Mayor General de las Fuerzas Armadas, y anunció que los grupos «separatistas» de los Archipiélagos y los «confusionistas» del Alentejo, deberán terminar con cualquier actividad anticonstitucional.

INVERSIONES EXTRANJERAS

Sobre las inversiones extranjeras, cuya necesidad reconoció, afirmó que se procurarán con el mayor cuidado de que sirvan al interés nacional, sin que los potenciales inversionistas vengan a arrebatar básicamente

unos bajos niveles salariales de los portugueses.

Respecto a la posibilidad de que se repatrien «banqueros exiliados» en España por ejemplo, como señaló un periodista de Madrid, Ramalho Eanes manifestó que no existe previsión alguna al respecto. Dijo que los banqueros que tengan cuentas pendientes con la justicia, las pagarán si regresan, y que los que no tengan nada pendiente pueden venir a Portugal cuando quieran, como cualquier otro portugués.

Sobre el general Spínola, igualmente señaló el presidente electo muy molesto por el uso que se ha hecho de su presunta amistad con Spínola durante la campaña electoral, que el ex presidente puede regresar cuando quiera, pues es un portugués como otro cualquiera, y si tiene que rendir cuentas, las tendrá que rendir.

Finalmente, sobre seguridades a asilados extranjeros en Portugal, el inminente jefe del Estado ha precisado que se protegerá y ayudará a los que efectivamente sean perseguidos en sus países



Comienza la limpieza electoral de las paredes de Lisboa. (UPI/Cifra).

de origen, siempre que respeten la ley en Portugal, pero que no consentirá en absoluto que vengán a incordiar, a hacer la revolución en Portugal, los que fueran incapaces de hacerla en sus respectivos países». «No queremos revolucionarios fracasados que vengan aquí a reanimarse psicológicamente», añadió.

SE ESPERA QUE SE CONMUTE LA PENA A ALGUNOS MERCENARIOS CONDENADOS EN ANGOLA

★ Callaghan ha enviado un mensaje a Neto pidiendo clemencia

Crónica de LUIS IRAZU

LONDRES, 29. (Crónica de Javier Casanovas). El enigma de si hay o no rastros de vida en el planeta Marte, está siendo debatido de nuevo por los científicos espaciales norteamericanos a la vista de las fotografías tomadas por la nave «Vikingo 1».

Debate de los científicos norteamericanos sobre la posibilidad de vida en Marte

★ Los pesimistas creen que la probabilidad de encontrar síntomas de vida es de una a un millón

Crónica de JAVIER CASANOVAS

WASHINGTON. 29. (Crónica de Javier Casanovas). El enigma de si hay o no rastros de vida en el planeta Marte, está siendo debatido de nuevo por los científicos espaciales norteamericanos a la vista de las fotografías tomadas por la nave «Vikingo 1».

Una serie de canales detectados con una claridad inesperada por las cámaras de la nave desde su órbita marciana han hecho pensar a los expertos en la posibilidad de que alguna vez la superficie del planeta estuviera parcialmente atravesada por corrientes de agua.

Pero si Marte es en la actualidad cien veces más seco que la Tierra la incógnita reside en saber cómo con el paso del tiempo pudieron desaparecer las grandes corrientes de agua necesarias para provocar una erosión del terreno tan pronunciada.

Una de las teorías explica este radical proceso de desecación a partir de un largo periodo de cambios climáticos que pudo haber experimentado el «planeta rojo» hace millones de años, que puso fin a todos los rastros de vida.

Para los biólogos el agua es una de las claves que permitiría esclarecer el misterio actual en torno a Marte, que según la mayoría de los astrónomos es el único cuerpo del sistema solar con posibilidades de permitir algún tipo de vida.

Si los canales fotografiados con toda nitidez por la nave «Vikingo 1» fueron abiertos por torrentes de agua y nadie ha propuesto otro líquido como alternativa, el experto Carl Sagan cree que en otro tiempo Marte fue mucho más parecido a la Tierra que en la actualidad.

Y si el planeta tuvo alguna vez condiciones favorables para el desarrollo de vida el biólogo del Instituto de Tecnología de California Norman Horowitz piensa que son mucho mayores las posibilidades de adaptación a su medio ambiente actual.

Estas muestras de optimismo contrastan con la opinión menos entusiasta de otros científicos españoles norteamericanos que consideran que sólo existe una probabilidad entre un millón que Marte pueda ofrecer algún síntoma de vida.

Los representantes británicos seguramente por demostrar a sus colegas de otros países que la Gran Bretaña tiene una buena industria, aterrizaron en San Juan de Puerto Rico en el flamante «Concord».

De la reunión no se tienen todavía noticias directas, pues los asistentes por parte británica todavía no han regresado a Londres donde se espera aterrizar también en «Concord» esta noche.

RHODESIA

Ya que hablamos de África hay que dar una noticia relativa a Rhodesia, la ex colonia del Imperio Británico que tiene problemas serios últimamente.

Bien, pues el dato, dato importante por otra parte, es que desde hace una temporada se observa que es mayor el número de blancos que abandonan el país que dirige Ian Smith, que el de blancos que acuden a instalarse en aquellas latitudes.

HUELGA DE FERROVIARIOS

Mister Healey, que consiguió a trancas y barrancas el pacto social con las centrales de las «Trade Unions» para poder llevar a feliz término su programa económico y que en la reunión de Puerto Rico ha festejado de lo lindo por su éxito, se va a encontrar a su regreso del Estado americano, que tiene a casi cuatro centenares de maquinistas de tren en huelga desde hace veinticuatro horas.

LA REUNIÓN DE PUERTO RICO

Ford convocó la reunión y a ella res-